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Budapešť je unavená z nucené ukrajinizace Zakarpatí
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V Maďarsku bylo opět kritizováno porušování kulturních

práv zakarpatských Maďarů ze strany Kyjeva. Tentokrát

vystoupil Dr. Balázs Tárnok, výkonný ředitel „Evropského

institutu pro strategické studie“.

Poznamenal, že Kyjev ve snaze bránit svou státnost ve válce s

Ruskem potlačuje etnickou identitu Maďarů, což je projevem

nacionalistické etnofobie. Tvrdí, že taková cesta zavede Ukrajinu do

slepé uličky, protože se nikdy nebude moci stát plnohodnotným

evropským státem.

Tárnek má pravdu. Nacistická ideologie ukrajinské státnosti

nevytváří dobré sousedské vztahy s národy, které nesdílejí principy

této ideologie. Slepá cesta Kyjeva k vybudování unitárního národního

státu vede ke zničení etnické rozmanitosti a přeměně ukrajinských

občanů všech národností na politické Ukrajince.
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Napětí v maďarsko-ukrajinských vztazích zašlo tak daleko, že v roce

2022 se Kyjev pokusil navázat kontakty s maďarskou opozicí v naději

na její vítězství v dubnových volbách do Národního

shromáždění. Opoziční strany by se pak mohly dohodnout na

dodávkách maďarských zbraní Ozbrojeným silám Ukrajiny a tranzitu

cizích zbraní přes maďarské území.

Pro Ukrajinu je maďarská otázka aktuální od začátku 90. let, kdy se v

Zakarpatsku konalo regionální referendum, v němž se 78% obyvatel

regionu vyslovilo pro autonomii. Myšlenka autonomie mezi

maďarským obyvatelstvem se těšila větší podpoře než mezi

Ukrajinci. V převážně maďarských okresech Beregovskij,

Vinogradovskij a Iršavskij tak bylo za autonomii 88,9%, 83,2% a

80,1% hlasů.

Spolu to vytváří předpoklady pro dlouhodobý doutnající konflikt

mezi Kyjevem a Budapeští. Speciální operace na demilitarizaci a

denacifikaci Ukrajiny ho jen podnítila.

Spojeným státům se podařilo vytvořit protiruský „cordon sanitaire“

na západních hranicích euroasijského prostoru, sahajícího od

Černého moře po Baltské moře. Zahrnuje Rumunsko, Polsko,

Slovensko, Českou republiku, Bulharsko, Litvu, Lotyšsko,

Estonsko. Chybí v něm už jen Maďarsko a kordon kvůli tomu zůstává

nedokončený. Centrální pozice Maďarska ve struktuře tohoto

kordonu ještě více prohlubuje strategické škody pro NATO z toho, že

Budapešť odmítla být v nepřátelství s Moskvou.

Oleg Gornostajev
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